



# 教体局举办教育改革微成果推介展示活动

近日,市教体局在蜊江中学组织全市中小学教育改革微成果推介展示活动。此次活动共分小学组、初中组、高中组、学前组、其他组五个专场,围绕管理类、课程类、学科类、其他类四个专题逐一展开,全市各学校中层以上领导干部,相应学段学科教师共计

2000余人次参与现场学习观摩。

本次推介活动本着“自主申报、严格审查,动态管理、尊重事实,全员参与、注重实效”的原则,面向全市教师公开展示,共有134个项目团队报名参与。

展示流程包含自主陈述、现场答辩两个环节,每个环节十分

钟。每个项目上场前从项目团队所有成员中,随机抽取1人作为陈述人,2-3名作为答辩人,集中陈述项目内容,并接受专业评委的现场问询。

教育改革微成果研究活动自2月份开展以来,各学校积极动员、全员参与,克服疫情带来的影

响,逐步形成人人参与改革、人人创新发展的良好态势。此次成果推介展示活动是我市基础教育改革阶段性成果的总结提炼,后续,市局还将通过入校观摩学习、优秀成果推介等形式,继续深化教育教学改革创新项目成效,推动小革新小成果的落地实施与有效推广。

教育改革没有终点,创新永远在路上。希望通过此次活动能够进一步推动全市教师参与改革的积极性,提升荣成教育的知名度,满足人们对教育的高质量追求。

(宋浩)



## 家校同心 共育未来

为促进家庭教育与学校教育的有机结合,引导家长注重家庭教育,改进家庭教育方法,引领学生健康成长,近日,荣成市第十四中学以“家校同心 共育未来”为主题开展家庭教育讲座。

解永刚

## 创建文明城市 教师志愿者在行动

为进一步巩固文明城市创建成果,第二实验中学教师志愿者充分利用假期时间开展系列文明城市志愿活动。

社区服务,文明导行。学校教师志愿者统一服从城市执法局的指导调度,分别到各自负责的区域,对车辆停放不规则、违规摆摊等不文明现象进行劝导,

同时及时清洁社区周边的环境卫生,为社区居民树立了良好的文明形象。

礼让斑马线,倡导文明行。教师志愿者积极参与“礼让斑马线”活动,协同交警指导交通,文明引导市民遵守交通规则,用自己的一言一行助力文明城市创建,体现了为人师者的高度责任

感。

捡拾烟头,精致荣成。假期里,学校多次组织教师志愿者走进社区、走上街头,开展了“捡拾烟头,精致荣成”志愿服务活动,不仅强化了小区道路整洁,提高了保洁质量,同时也为改善居民生活环境贡献自己的力量。

(张宗芹)

## 荣成特校联合社区 举办首期家庭教育讲座

近日,市特校联合北环社区举办了首期家庭教育专题讲座,邀请心理咨询师王老师做了“亲子之爱如何爱”——焦虑时代的父母之道”的专题讲座。部分特校领导及数十位家长携孩子聆听了讲座。

王老师结合具体案例,深入浅出地讲解了怎样开启和孩子的交流模式、如何培养孩

子的兴趣爱好、家长该如何定位自己的角色等方面的内容,让家长们了解了科学教育孩子的方式、方法,提升了教育理念,受益匪浅。王老师语言亲切自然,通俗易懂,内容精彩生动,赢得现场阵阵热烈的掌声。

整场讲座有问有答,有体验、有感动、有反思,氛围活跃,

搭建了良好的亲子交流平台,促进了和谐亲密的亲子家庭关系构建。各位家长自我反思,纷纷表示,此次讲座受益匪浅,以后要与孩子多沟通,努力当好父母角色。并期待荣成特校的心理教师继续进社区为家长和孩子们带来更精彩的家庭教育系列讲座。

(王凌云)

## 幼儿园开展防溺水安全教育

随着天气逐渐炎热,又到了溺水事故的高发期。为切实做好幼儿园防溺水工作,提高家长与幼儿的安全防范意识,结合上级有关文件要求,斥山街道中心幼儿园开展线上“家园携手,预防溺水”安全教育主题家长会,向幼儿和家长宣传防溺水安全知识,呼吁家长:安全无小事,请切实做好监督工作,为孩子们的安全保驾护航。

活动中教师采用讲解与视频

播放相结合的方式,针对海边、河边、水库等危险地带进行了详细的解说,告诫家长及幼儿切勿到上述地方玩耍、游泳。如需游泳务必到正规游泳馆游泳,且一定要做好热身运动,谨防因为腿脚抽筋造成意外。最后,老师们强调,如不幸遇到溺水事故的发生,家长与幼儿切记贸然施救,可以通过寻求他人帮助、拨打报警电话等正确方式予以施救。

(谷大鹏 宋晓)

## 世纪小学志愿分队进社区

8月5日,世纪小学的党员教师志愿服务队走进了花园社区,引领社区的孩子们听党史,唱红歌。

“没有共产党,就没有新中国……”,在志愿教师的专业辅导下,同学们进一步了解了这首歌的节奏、创作背景和演唱技巧,大家手持小红旗在老师的指挥下,以男女生接龙的形式来深情演绎这首歌。带领孩子们进一步了解中国共产党成长过程中的重大事件,让孩子

们明白:向党靠拢,成为了无数中华儿女的梦想,无论是疫情防控还是抗洪抢险,我们的共产党员总是冲锋在前,成为时代的楷模和先锋。

星星之火,代代相传。通过这次活动,孩子们了解了中国共产党,体会到了党的先进性以及党在中国历史上的重要决定作用,从思想道德上引领了孩子们热爱党、热爱祖国、热爱人民,锻造了孩子们的理想信念和价值观。

(彭丽)

## 实验中学举办法制安全教育讲座

为进一步提升学生法律意识和自我安全保护意识,强化校园安全管理工作,近日,荣成市实验中学邀请市检察院工作人员到校,为广大学生送上了-堂生动有趣的法制教育和安全防范知识讲座。

工作人员就基本法律知识与学生进行互动交流,为学生讲解法律在生活中的广泛运用;通过发生的真实案例分析学生违法犯罪的现状、特点及

成因;教育广大中学生如何遵纪守法、远离不良行为,如何运用法律手段保护自己;如何避免溺水事故、遇到溺水事件如何施救等内容进行详细讲解,具有很强的针对性、实用性。

此次讲座,培养了学生形成遵纪守法的良好习惯,增强了学生自救自护能力,促进其健康快乐成长。

(韩英)

## 简讯

暑期是安全问题高发期,为了做好社区青少年儿童暑期安全工作,减少和防止暑期安全事故的发生,让孩子们度过一个平安快乐的暑假,崖头街道南山社区开展暑期“守护童年牵手共成长”安全宣传活动。

王培培

荣成市特校始终把关心关爱特殊学生,加强家校沟通,提高家长素质,发挥家庭教育功能,形成教育合力,实现共育双赢,作为工作的重中之重。

假期前,学校便提前组织“校心理健康团队”成员针对家长提出的家庭教育中存在的一些典型问题进行耐心地梳理,打造了“三维”家长微课程体系——即“定制”课程、“自助”课程、“特色”课

程。

王凌云

近日,市第二实验中学的教师志愿者们走进学校周边社区,为家长和孩子们送上了精彩的公益课堂。

家庭教育讲师团为家长答疑解惑。学校的心理咨询师志愿者们与前来咨询的家长就青春期指导、暑假规划、亲子关系和电子产品使用等进行了有效沟通,也就家长们提出的诸多困惑进行了耐心解答,并给予科学建议,帮助更多家长明晰做智慧型父母之于孩子成长的重要意义。

(王凌云)

此次“课”进社区活动,为孩子们的假期生活增添了一份色彩,更用爱和真诚架起了家校沟通的桥梁。

张宗芹